

锦尚镇 2023 年度的工作规划

一、坚持党的领导，提高政治站位

一是始终坚定政治立场。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把学习中央人大工作会议精神与学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想紧密结合起来，列入代表履职培训内容，深化学思践悟，带动全镇人大代表切实把学习成果转化为做好新时代人大工作的强大动力，自觉地衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”。**二是始终坚持党的领导。**坚决维护镇党委总揽全局、协调各方的领导地位，实现与镇党委同频共振，紧扣镇党委正在抓、政府正在干、人民正期盼的事，充分发挥人大代表桥梁作用，及时与代表进行沟通，并通过代表正确引导及争取群众支持，确保镇党委决策部署，经过人大依法推动，成为全镇人民的共同意志。**三是始终坚守服务大局。**围绕锦尚镇“一港两链多园”产业布局、“五个镇”奋斗目标、“3310”项目和“锦尚服务”品牌创建等中心工作，充分发挥人大职能。组织开展产业提升，社会发展和乡村振兴等方面调查研究，做到镇党委决策在哪里，人大调研在哪里，党委部署到哪里，人大监督到哪里，更好地把人大制度优势转化为全镇发展优势。

二、坚持实干担当，提升履职水平

一是抓好监督重点。牢牢把握新时代主要矛盾的新变化新特征，坚持以人民为中心，做到正确监督、有效监督、精准监督，着力推动解决发展不平衡不充分问题，让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。将为民办实事项目的实施工作列入年度监督计划，积极发挥全镇人大代表监督作用，确保惠民项目落到实处。**二是创新监督形式。**适时组织代表对镇政府部分办（站、中心）、派出所、卫生院的工作开展评议，使人大代表真正成为党联系人民群众的重要桥梁，真正成为人民表达意愿、有序参与政治的重要渠道。强化代表履职服务保障，积极拓宽代表知情知政渠道，邀请代表列席相关工作会议，定期向代表发送有关时事资料。**三是突出监督实效。**强化代表建议督办工作，加强对代表提出建议批评意见的指导，进一步提高建议评议意见质量。继续加大督办力度，进一步提高建议批评意见的办理实效和质量。加强对财政运行情况的监督，听取预算执行、预算调整等情况的报告，督促镇政府规范财政运行，切实降低行政成本，把有限的财力用到民生保障等重要事项。

三、坚持守正创新，搭建履职平台

一是发挥集体智慧。进一步完善镇人大主席团议事制度、学习制度、联系代表制度、建议督办等制度，进一步改进工作作风，提高工作效率。强化代表作用发挥，常态化开展代表小组活动，增强代表小组活动实效。认真开展届中走访代表活动，认真听取代表和群众意见，反映代表和群众呼声。**二是抓好活**

动组织。开展专项监督、视察工作，聚焦产业发展，推动政府在发展产业和集体经济上出台新举措；聚焦民生实事，组织代表视察乡村振兴、教育卫生等项目建设，督促镇政府进一步提升服务群众意识和质量。**三是活用履职平台。**依托福建省三级人大代表履职平台，进一步完善人大代表联系群众活动室工作制度，加强人大代表与选区选民的沟通联系。充分发挥镇人大代表活动室，以及5个代表联系群众工作室的作用，使人大代表更好地联系选民、服务群众。启动本届人大代表向选区选民述职活动，促进代表更好地履行职责。

四、坚持队伍建设，树立良好形象

一是加强学习培训。始终把加强学习作为提升代表素质和履职能力的重要途径，坚持开展集中政治业务学习和专题培训，有计划地组织代表参加考察、视察、调研，深入学习党的理论、法律法规和人大业务知识，不断提升履职能力和工作水平。**二是注重调查研究。**提高调研能力，大兴调查研究之风，深入一线、深入实践，围绕锦尚实际，开展生态环保、园区标准化建设、乡村振兴等重点课题进行专题调研。始终把意识形态工作摆在极其重要位置，推动意识形态工作责任制在人大工作中落细落实。**三是选树先进典型。**建立健全代表履职激励机制，树立代表履职的榜样，增强代表履职的光荣感、责任感。加大宣传代表履职先进典型事迹的力度，积极向“石狮人大”专栏推

荐稿件，强化舆论引导，为代表积极履职和全社会支持代表履职营造良好的舆论氛围。